

培育创新主体 搭建创新平台 相山区扎实推进科技人才招引

■记者 邹晨光
通讯员 刘晓颖

本报讯 今年以来,相山区紧紧围绕科技创新创业人才引育,从培育创新主体、搭建创新平台、实施科技项目等方面,扎实推进科技创新人才工作,为促进全区高质量发展提供人才支撑。

加快主体培育,聚集创新人才。相山区科技局坚持把创新主体培育和科技人才引育并重并举,深入企业征集技术需求,认真听取意见建议,积极向辖区企业宣传高新技术企业、孵化器等科技政策,推动更多科技要素向企业聚集。举办技术交流对接会、科技成果发布会、政策解读交流会等活动3次,发布“人才淮北行”相山系列活动3场,不断加大高新技术企业、科技型中小企业培育力度,推动更多科技要素向企业聚集。今年以来,共走访企业57家,摸排技术需求23项,并组织29家企业进行高新技术企业申报,55家企业进行科技型中小企业备案。

截至目前,该区共培育高新技术企业65家,引育科技人才近千人;评价国家科技型中小企业105家,通过不断培育、壮大科技型企业,为科技人才施展才华搭建舞台。加强与中国矿业大学、江南大学、中国科学院合肥物质科学研究院等高校院所合作,今年以来,实施产学研合作项目112项,登记科技成果53项,登记技术合同交易额达109.9亿元。

其中,安徽盛美诺生物技术有限公司与中国科学院过程研究所签订产学研合作协议共建淮北多肽科创园,科创园新建建筑面积10800平方米。建成后年产生物活性肽口服液200万盒,年产压片糖果300万盒,年产生物活性肽特殊膳食食品260万盒,全部建成年产值将达到1.2亿元。科创园建成后,促进各类创新资源、创新要素向产业园区集聚,带动产业关键核心技术协同攻关和高水平科技成果转移转化,推动园区企业相互合作,不断提升全区活性肽产业科技含量和价值水平。

建强创新平台,引育创新人才。通过搭建科技创新平台,让科技人员最大限度发挥专业优势,开展研发活动。截至目前,相山区共建成省级平台13家,市级平台42家。加大对科创孵化载体建设力度,着力构建“众创空间-孵化器-产业园区”科技成果全链条孵化体系,引进省级众创空间1家(易创众创空间),新建省级众创空间1家(淮速引擎众创空间),正在筹备建设省级科创孵化器1家(创辉智巢科技企业孵化器项目),现已签订合作协议,不断完善良好创新创业生态,加速培育科技型企业,助推全区经济高质量发展。

实施“靶向”引才工程,成功举办安徽“双创汇”·淮北2024科技成果春季(相山)专场对接会,邀请安徽创新馆、国家技术转移东部中心、有关高校院所专家团队、科技服务机构、金融投资机构代表、相关企业代表等140余人参加,省科技厅党组书记吴劲松出席并致辞,现场签约项目8个,相山经济开发区与国家技术转移东部中心、中城投产业集团签

订框架协议,进一步精准匹配科研供给与企业需求。

加强项目建设,激励创新人才。鼓励和引导科技人才积极承担省市科技项目,以项目实施带动人才培养,积极向上争取项目资金,强力推进科技项目建设,成效明显。今年以来,推荐果力智能、徽香昱原等8个企业项目进入淮北市科技创新项目库,组织翌光科技、人良生物等6家企业申报省级科技计划项目。推荐工科检测、金富士、旺德福、相王医疗等企业申报全市科技创新若干政策奖补项目28项,总金额达559万元。组织开展2024年科技副总选派推荐,推动相品智能、吉源食品等3家企业与中国科学院合肥物质科学研究院、合肥工业大学、淮北师范大学、安徽省农业科学院园艺研究所4名教授、研究员签订科技副总合作协议,帮助企业解决技术需求、难题,提升企业技术创新能力。翌光科技、人良生物两家企业申报2024年安徽省科技创新攻坚计划项目成功立项,分别获得省市扶持资金200万元。

“中医市集”受市民欢迎

9月14日,在相山区“中医养生市集”上,区人民医院医师在为市民义诊。

当日,相山区卫健委联合相山区人民医院在碧乐城大厅举办“中医养生市集”,现场开设中医义诊、中药展示、中医疗法体验、中药茶饮和药膳体验等,吸引了众多市民参与体验,让市民们亲身感受到中医药文化的独特魅力。

■摄影 记者 黄鹤鸣



西街道开展“美好鹰南‘益’起来中秋文化集市”活动

■记者 邹晨光 见习记者 傅天一
通讯员 尹淑忍 胡文静

本报讯 日前,西街道鹰南社区夯基础、建机制、合资源、强服务,联合辖区单位、爱心商铺、荣辉社会工作服务中心、志愿者队伍等共同开展“美好鹰南‘益’起来中秋文化集市”活动,进一步发挥党建引领作用,持续推进美好鹰南你我共建,满足居民日益增长的高品质、多元化生活需求。

活动中,文艺表演精彩纷呈,为居民带来了一场视觉与听觉的盛宴。舞台上,姐妹快乐舞蹈队的队员们欢乐登场、裙角飞扬、歌声飘荡;演出在腰鼓舞《盛世鼓舞》中拉开序幕,演员们载歌载舞,喜迎中秋,用精湛的表演把美好时代描绘在社区的大画卷上。整场演出持续一个半小时,节目内容丰富,形式多样,陕北秧歌《赶大车》、舞蹈《活宝》、走秀《国

色天香》、葫芦丝《月光下的凤尾竹》等,展现了退休居民老有所乐、老有所为的良好精神风貌;独诵《祖国到底是什么》、情景朗诵《穿越时空的对话》、合唱《祖国不会忘》《歌唱祖国》唱出对祖国的歌颂、对中秋节的无限祝福。

居民在观赏精彩节目的同时,美好鹰南志愿者集市也热闹非凡,义诊、义剪,听力检查、口腔检查、眼科检查等志愿服务,现场排队的居民络绎不绝。

美好鹰南志愿者集市不仅是一种公益活动形式,更是一次社会力量的汇聚与传递。此次活动不仅为社区居民送上了一项服务、一份健康、一份关爱、一场视觉盛宴,更让辖区居民真正感受到了来自社区这个“家”的温暖。下一步,鹰南社区将继续整合各项优质资源,为居民持续提供暖心便民服务,不断提升群众的获得感、幸福感和满意度,用有温度的服务打造有温度的社区。



“美好鹰南‘益’起来中秋文化集市”火热开集。 ■摄影 记者 梅月

坚持党建引领 着力培育品牌 任圩街道古镇社区“四网”融合推动居民自治

■记者 邹晨光 通讯员 王曼

本报讯 今年以来,任圩街道古镇社区坚持党建引领,践行新时代“枫桥经验”,以创新网格化服务管理为切入点,将“党建网格、综治网格、服务网格、自治网格”进行“四网”融合,着力打造“红帆领航、乐居古镇”党建品牌,让居民在网格内乐翻天。

党建在网格里引领方向。古镇社区以居民小区为单位分为三个网格,实施网格化治理。成立3个网格党小组和3个业主委员会,引导物业公司成立“红色物业”,充分发挥基层党建堡垒作用。吸纳有能力、有公益心党员加入网格党小

组,积极参选楼栋长,第一时间收集社情民意,为社区及时解决居民难题打下基础。

解决居民反映僵尸车、电梯维修、违章乱搭乱建、污水管道堵塞等问题81件。综治在网格里保平安。古镇社区充分利用网格员日常走访摸排的便利条件,第一时间发现网格里苗头性、倾向性的矛盾纠纷,与片区民警齐心协力把发现的问题消除在萌芽状态。社区党总支书记与网格员、党员志愿者和热心居民建立“古镇议事荟、红帆益站”等平台,定期在党群服务中心、红帆益站、法治广场等场所和居民“唠嗑、拉呱”,实现“大情小事”入账处理,全链条完善

“了解需求、跟踪服务、反馈结果、效果追踪”的工作路径,真正做到把矛盾纠纷化解在基层。

服务在网格里延伸。古镇社区探索建立服务联盟,由网格长直接联系医疗、社保、残联等职能部门,为网格内的空巢老人、病残不便等特殊人群解决看病难等问题,帮助困难群众解决生活困难。通过网格内精细化台账管理,对安置帮教、社区矫正等重点人员开展定制化重点帮扶,引导他们转化为社区的“好居民”、群众的“好邻居”。坚持“专业人做专业的事”积极引入社区组织5家,发挥社区组织力量,根据需求导向、分类匹配、定制服务原则,制定“网格服务轮值制度”,每

相山区 前三季度经济形势分析会召开

■通讯员 李龙

本报讯 目前,相山区前三季度经济形势分析会召开,相山区委书记朱龙参加会议并讲话,区委副书记、区长张利主持会议。区领导蒋鹏、武亚萍、张长明、张运岭、徐梦茹参加会议。

朱龙强调,要脚踏实地,切实

增强抓落实的紧迫感、责任感,树牢争先进位意识,进一步坚定信心决心,紧盯目标位次,对标对表、查漏补缺、补齐短板,为完成全年目标任务奠定坚实基础。

张利强调,要坚持问题导向,深入企业、项目一线开展服务调研,不断增强经济发展后劲,确保各项经济指标实现争先进位。

朱龙调研督导食品安全工作

■见习记者 傅天一
通讯员 李问

本报讯 日前,相山区委书记朱龙带队调研督导食品安全工作,他先后来到尧师傅烧鸡食品生产小作坊、马培德食品有限公司、家家悦真棒超市等地,实地了解食品安全管理和流通环

节“两个责任”落实情况。

朱龙强调,在“两节”来临之际,要进一步加大食品安全监管力度,切实保障节日期间食品消费安全,同时要深入细致抓好各类安全隐患排查整改,严防重大事故发生,确保广大人民群众度过一个欢乐祥和的中秋、国庆佳节。

相山区安委会暨消委会 2024年第三次全体会议召开

■通讯员 赵志博 陈磊

本报讯 日前,相山区安委会暨消委会2024年第三次全体会议召开。区委副书记、区长张利参加会议并讲话,区领导张磊、黄思华、张运岭、徐梦茹参加会议。

会议传达学习习近平总书记对海南广东等地台风灾害作

出的重要指示精神和省市安全生产工作会议精神,相关部门就各自领域安全生产工作开展情况作了汇报。

会议强调,中秋国庆前后是群众出行出游的高峰期,各类安全隐患明显加大,相山区各单位各部门必须以时时放心不下的责任感,抓紧抓实抓细安全防范工作。

张利调研安全生产、节日保供工作

■通讯员 赵志博

本报讯 9月15日上午,相山区委副书记、区长张利带队深入相山区学校、商贸场所、园区企业以及交通枢纽等地,调研安全生产、节日保供工作。副区长黄思华参加调研。

曲阳街道 开展急救科普进校园活动

■见习记者 杨紫晶 傅天一
通讯员 解云敏

本报讯 近日,曲阳小学迎来了一场特殊的活动——世界急救日科普活动。此次活动由曲阳街道渠沟社区组织,在学校的多功能厅内举行,吸引了众多师生参与。通过专业的讲解和实践操作,学生们学习了心肺复苏(CPR)、止血包扎等实用技能。这些互动环节不仅增强了学生的实践能力,也让他们体会到了救援工作的紧迫性和重要性。

活动的最后,社区工作人员向学生们发放了急救手册和宣传材料,鼓励他们将所学知识带回家中,向家人和朋友们普及,共同构建一个更加安全的校园和社会环境。

任圩街道举办 “花好月圆 浓情中秋”文艺汇演

■见习记者 杨紫晶
通讯员 高丽

本报讯 为深入弘扬中华优秀传统文化,营造浓厚而祥和的节日氛围,9月14日下午,任圩街道在新时代文明实践中心举办“花好月圆 浓情中秋”文艺汇演。

活动伊始,一首悠扬动听的《花好月圆》缓缓响起,正式拉开了文艺汇演的序幕。随后,葫芦丝演奏、深情诗朗诵、欢快舞蹈等丰富多彩的节目轮番上演。表演者们以饱满的热情和精湛

的技艺,生动诠释了幸福生活的喜悦与和谐社区的美好。

此次活动展示了中华民族传统文化的独特魅力,增强了社区的凝聚力,促进了邻里之间的和谐共处。

任圩街道相关负责人表示,文化活动对于丰富居民业余生活、提升社区文化品位及构建和谐社会具有重要意义。本次文艺汇演的成功举办,不仅使居民们深切感受到了浓厚的节日氛围,更激发了大众对中华优秀传统文化的热爱与传承之心。